XX（培养单位名）研究生会支撑材料清单
（蓝色文字仅供提示，提交时无需保留）
A1．深化组织改革
【注意】另设文件夹“A1．章程及制度文件”，提供研究生会章程word文件及其他制度文件（用作B1、B2考核参考）
B1．基本制度
C1．详见《××研究生会章程》第×条（提供研究生会章程或制度文件word文件及截图，截图需标明相应条款）。
B2．工作架构
C2．详见《××研究生会章程》第×条（提供研究生会章程或制度文件word文件及截图，截图需标明相应条款）。
C3．工作部门实际×个，详见《××研究生会章程》第×条（提供研究生会章程或制度文件word文件及截图，截图需标明相应条款）。
C4．详见《××研究生会章程》第×条（提供研究生会章程或制度文件word文件及截图，截图需标明相应条款）。
C5．主席团成员实际×人（提供主席团成员任命公示链接等）。
C6．工作人员实际×人（提供负责人、工作人员名单及任命公示链接，若有人员变动调整，需附上所有公示链接）。
B3．人员遴选
C7．提供主席团选举相关会议的新闻链接等。
C8．提供由培养单位统一开具的“主席团成员、负责人及工作人员政治面貌”证明，并加盖党委和团委公章，以图片形式添加在本文档。
C9．提供由培养单位统一开具的“主席团成员、负责人及工作人员课业情况”证明，并加盖培养单位公章或教务章，以图片形式添加在本文档。
C10．提供主席团成员、负责人及工作人员任命的公示链接。
B4．组织领导
C11．提供相应新闻链接。
C12．提供由培养单位团委出具的说明函，并加盖公章，以图片形式添加在本文档。
B5．规范化建设
C13．另设文件夹“C13．规则文件”，提供工作管理规则、骨干选拔与考核规则、述职评议方案和档案管理规则文件。若相关规则未单独成文，可提交包含上述规则条目的文件，并标红相应条款。
C14．根据前期提交的述职评议材料进行考核。
C15．另设文件夹“C15．评优文件”，提供培养单位研究生评优评奖细则文件及截图，或在研会骨干述职评议方案中，明确体现考核评议结果运用方式及截图，截图均需标明相应条款。
B6．工作报告
C16．另设文件“C16．工作报告”，不可用研代会工作报告代替，需按模版（见附件3）撰写后随本自评表一同提交。并将工作报告制成推文公开发布在主要研究生微信公众号头条及各年级QQ/微信群中，在本文档提供公开发布的链接及截图。
A2．聚焦主责主业
B7．宣传工作
C17．提供包含“平台、账号名称及账号所有人”的截图，及账号所有人的任职情况截图。若培养单位相关指导老师岗位变动，需提供补充说明。
C18．另设文件夹“C18．新媒体宣传平台固定运营团队”，提供团队名单及分工情况或工作群截图等支撑材料。
C19．提供通过“武汉大学研究生会”微信平台、微博发布的相关推送链接（微信）或截图（微博）。
B8．生活权益工作
C20．提供公开渠道发布的、已跟进的权益问题（通过公众号、官网或常代会委员群、年级群、研究生大群、院班联席渠道等平台的链接或截图体现，链接和截图中需包含问题提出及反馈解决时间和问题提出人和问题解决人信息），反馈及协助解决问题主体均为培养单位研会权益工作部门。仅搜集问题但无任何跟进或调研过程的无效。
C21．提供在2022—2023权益心理联席群内交流以及在院班联席渠道转发的权益通知截图。
C22．提供转发校领导接待学生日、职能部门与学生面对面、学生走访日活动及其他与同学们生活权益相关的调研会、座谈会信息至研究生群的截图。
B9．心理健康教育工作
C23．提供其中一项活动总结新闻链接。
B10．学术科技创新工作
C24．提供其中一项活动总结新闻链接。
B11．就业实践工作
C25．提供其中一项活动总结新闻链接。
B12．文体工作
C26．提供其中一项活动总结新闻链接。
