附件二
武汉大学研究生会组成部门简介

博士生分会
武汉大学研究生会博士生分会是研究生会中专门针对博士生群体设立的分会。密切联系学校和博士研究生，服从全校研究生工作的大局，服务全校的研究生尤其是博士研究生，为他们提供一个良好的学科交流、文体活动、社会实践和促进就业的平台，以活跃学术气氛、丰富校园文化、扩展交际范围、提高综合能力为宗旨，引领武汉大学研究生的思想潮流，推动武汉大学研究生的全面发展！承办有博士沙龙、博士生文化节、“我心目中的好导师”、“才子珞佳人”博士生交友、“博士引领”挂职锻炼等品牌活动。

研究生会办公室
研究生会办公室是研究生会对内服务的职能部门，负责研究生会的会务、财物、档案、值班管理工作，制度建设工作，沟通协调工作，文件起草工作等。主要负责研会会务组织、会议记录及考勤；负责研会财物管理、场地管理和经费报销；负责研会档案管理；负责研会日常值班；负责研会工作制度的建设、执行和监察；负责主席团例会、工作例会决议执行的督办；负责研会的蓝头文件、通知、发言稿、贺信等公文的起草和发布；负责主席团交办的其他工作。主要活动有武汉大学优秀研究生会评比、全国高校研究生领袖峰会等。

常代会办公室
常代会办公室是武汉大学研究生代表大会常任代表委员会（简称常代会）的专设部门，负责常代会平台的建设以及常代会的各项会务工作，根据校研究生会的需要，沟通、联络、协调各培养单位研究生会开展相关活动，负责为研会各部门和各培养单位研会间工作的沟通协调提供协助；在研究生代表大会闭会期间协助校研究生会主席团完成各项任务。主要活动有院系调研、研会系统大联欢、常代会体育赛事等。

文化推广部
文化推广部是在原创意设计中心、新闻宣传部的基础上进行升级创新的部门，负责校研会的价值观与文化的塑造与推广，对校研会的各种活动进行新闻宣传、纵向推广、品牌设计、形象包装，主要通过内部微信运营、文化创意产品、网站管理、新闻稿件、照片、海报、喷绘等形式,不断探寻更有效的推广品牌、凝聚人心的方式,为校研会组织和活动打响知名度,扩大影响力,增加同学对活动的参与度。

新媒体运营部
新媒体运营部是广大师生认识了解研究生会的一面重要窗口，主要负责运营、维护与开拓武汉大学研究生会的微博、微信等新媒体平台；宣传研究生会及相关活动；开展和协助各部门开展形式丰富的线上线下活动；为研会提供技术与网络推广的有力支持；宣传、推介研究生会和广大研究生良好形象；扩大研究生会社会影响力，维护和推广武汉大学研究生会品牌。新媒体运营部不仅充分发挥研究生会的思想引领作用，而且通过新媒体的手段，不断开拓资源和创新形式，为广大同学提供更好的服务。

人力资源部
人力资源部主要负责研究生会会员的招聘与配置、培训与开发、考核与奖惩、调整与退出，以及研究生会的内部建设等工作，旨在加强武汉大学研究生会的组织建设，培养一支“政治素质硬、服务意识强、工作态度好、业务能力精”的服务队伍。具体而言，一方面是会员管理，包括各层会员的招聘、培训、考评与调整，以及与之相关的会员管理制度，推动研究生会会员管理的科学化与规范化；另一方面是内部建设，主要通过志愿服务、文化参观、素质拓展等活动激发研究生会会员的工作积极性，推动研究生会的可持续发展。此外，为进一步增强校院两级研究生会的交流，还积极面向全校研究生开展研究生会骨干培训活动，建立研究生会后备人才储备库。

外联部
外联部是武汉大学研究生会内部一个以沟通、联系、交流为主的重要部门，负责与校内外各组织、社会团体及企业商家建立良好的合作关系，并协助主席团开展与各兄弟高校之间的交流与沟通，是研会联系校内外企事业单位、各兄弟高校等的重要桥梁；同时其为研会的各类活动提供资金支持和奖品赞助，以保证活动的顺利开展，进而提高研会的知名度和影响力。

文艺部
文艺部肩负着丰富校园研究生校园艺术文化生活的重任，致力于丰富校园研究生校园艺术文化生活，组织开展各类文艺活动，营造良好的校园文艺氛围，充分发掘研究生文艺人才资源，提供文艺交流平台。主要活动有研究生会迎新晚会、武汉大学研究生文化艺术节系列活动之校园十佳歌手大赛、研究生团体风采大赛、书画摄影大赛、“魅力女生”厨艺大赛等。

体育部
体育部是一个群众性体育活动部门，主要负责各院系体育部间的交流与合作，以及学校各项体育赛事的策划、组织工作。它举办各种体育活动，为广大体育爱好者提供一个和谐的体育平台，引领武大体育精神。体育文化节是体育部推广的精品活动，并与学校体育部紧密接轨，组织研究生篮球赛、足球赛、羽毛球赛等大型传统球类赛事。

生活权益部
生活权益部的部门宗旨在于服务同学生活，维护大众权益。本部门密切联系同学与学校，力图在学校与同学之间搭建起良好的沟通桥梁。生活权益的主要职能分为两大方面。一是关心同学身心健康，举办各类与生活健康相关的活动，培养大家良好的生活习惯；二是维护同学权益，及时反映同学生活与权益诉求，并组织同学参与到与学校各部门以及校领导沟通的活动中来，真实表达诉求，并得到及时反馈。

学术科技部
学术科技部是专门开展相关学术科技活动的部门，以加强学术交流、促进学术繁荣为主要目标。已成功建立了“弘毅讲堂”、“学术之星”等高层次水平的品牌学术活动，充分整合了校内学术资源，营造了良好的学术氛围。

创业实践部
创业实践部承担着为广大研究生提供创业实践信息与创业培训机会的责任，以服务广大研究生为宗旨，根据在校研究生创业、求职等需求，策划和组织丰富多彩的创业实践活动，为研究生们打造求职、就业、创业信息平台。目前，创业实践部以“拓新学院”为载体，已经建立了“拓新讲坛”、“拓新基地”、“syb创业培训班”等品牌栏目。

心理互助部
心理互助部的主要负责宣传和普及心理健康知识，提供心理指导和咨询服务，提高研究生的自我调节能力和心理互助能力，促进研究生心理健康发展和综合能力提升，营造良好的校园精神环境。心理互助部开展的活动内容丰富、形式多样，如心理学讲座、心理电影赏析、心理知识竞赛、系列素拓活动，以及与学校相关职能部门合作举办的一系列活动。

女生活动指导中心
女生活动指导中心是挂靠在文艺部的活动机构，前身是校研究生会女生部。中心是“以关爱女研究生，服务女研究生，展示研究生风采，提高研究生素质”为宗旨的部门，旨在帮助女研究生寻找自我价值，完善自我，充实自我，使其成为“优雅、健康、自信、聪慧”的优秀女研究生。中心负责研究生会礼仪队的建设与管理，以开展“轻舞飞扬系列舞会”为主要特色活动。

调研中心
调研中心是挂靠在常代会办公室的职能机构，前身是校研究生会调研部。其是主要职能是发挥调研专业能力，针对社会和学校的热点问题、研究生同学的切身情况，研究生会内部其他部门的活动需求，进行问卷调查与分析，得出解决问题的方案，与其他部门一起为广大的研究生同学服务。



















武汉大学研究生会制

