附件2：
武汉大学第十六届研究生会第二任期部门简介
博士生分会：
武汉大学研究生会博士生分会是研究生会中专门针对博士生群体设立的分会。博士生分会密切联系学校和博士研究生，服从全校研究生工作的大局，服务全校的研究生尤其是博士研究生，为他们提供一个良好的学科交流、文体活动、社会实践和促进就业的平台，以活跃学术气氛、丰富校园文化、扩展交际范围、提高综合能力为宗旨，引领武汉大学研究生的思想潮流，推动武汉大学研究生的全面发展！承办有博士沙龙、博士生文化节、“我心目中的好导师”、“才子珞佳人”博士生交友、“博士引领”挂职锻炼等品牌活动。
研究生会办公室：
研究生会办公室是校研会重要的中枢职能部门，具体负责会务组织、会议记录及考勤，财物管理、场地管理和经费报销，档案管理、日常值班，工作制度建设、执行和监察，主席团例会、工作例会决议执行的督办，研究生会蓝头文件、通知、发言稿、贺信等公文的起草和发布，并负责主席团交办的其他工作。主要承办有武汉大学优秀研究生会评比、全国高校研究生领袖峰会等活动。
常代会办公室：
武汉大学研究生代表大会常任代表委员会办公室（简称常代办）是武汉大学研究生代表大会常任代表委员会（简称常代会）的专设部门。常代会组成人员包括：武汉大学校研会主席团及各培养单位研究生会主席。常代办以“共创平台，高效务实”为部门文化建设和工作宗旨，负责常代会平台的建设以及常代会的各项会务工作，根据学校、各院系研究生会的需要，沟通、联络、协调各培养单位研究生会开展相关活动，在研究生代表大会闭会期间协助校研究生会主席团完成各项任务。
硕博联络委员会：
硕博联络委员会硕博联络委员会是研究生会为沟通、联络、促进硕士研究生与博士研究生的生活学习科研的交流协作，而新成立的重要部门。和博士生分会共同围绕学校中心工作，服务研究生全面发展大局，负责为博士生分会的各中心交流合作提供服务，同时密切联系硕士研究生和博士研究生群体，为有志于继续攻读博士学位或对硕博培养及发展有浓厚兴趣的硕士研究生搭建交流协作平台，开拓相关学术科技活动。
宣传部：
宣传部是在原文化推广部、新媒体运营部的基础上进行合并升级的部门，别称“武小研”，负责武汉大学研究生会官方新媒体平台日常运营、设计研会文化产品、推广研会品牌活动、整合日常服务信息资源、塑造研会和广大研究生良好形象。目前拥有线上微博微信两大官方平台粉丝共计10w+，是武汉大学研究生会的“门面”，也是连接广大研究生群体的窗口。
发展调研部：
发展调研部以“活动精品化、服务优质化”为理念，聚焦研究生心理健康工作，深入研究生发展需求调研。营造“团结奋进与个人成长”的部门氛围，成员关怀温暖人心；构建“活动宣传与调研交流”相结合的研究生心理健康服务，宣传普及心理健康知识，举办“心理健康节”；构建“广泛调查与深入研讨”相结合的研究生发展调研工作，深入学生成长发展问题调研。
权益部：
权益部的部门宗旨在于服务同学生活，维护大众权益。本部门密切联系同学与学校，力图在学校与同学之间搭建起良好的沟通桥梁。权益的主要职能分为两大方面。一是关心同学身心健康，举办各类与生活健康相关的活动，培养大家良好的生活习惯；二是维护同学发展权益，聚焦学生自身发展诉求，同时及时反映同学生活需求，并组织同学参与到与学校各部门以及校领导沟通的活动中来，真实表达诉求，并得到及时反馈。
文艺部：
武汉大学研究生会文艺部承载着丰富研究生校园生活，促进校园文艺活动环境建立，发掘校园文艺人才及搭建交流平台，组织开展各类文艺活动的责任，志在为研究生们的生活增添更多的色彩，丰富文艺爱好者的交流及参与渠道。部门已有的精品活动有如研究生会迎新晚会，团体风采大赛，校园十佳歌手大赛，研究生交谊舞会等；此外我们也希望以文艺部为平台，为对各类文艺活动有兴趣的研究生们组织一些文艺沙龙活动，搭建交流群来彼此交流成长，更期待能从中找到知音。
就业实践部：
就业实践部承担着为广大研究生提供就业实践信息与就业培训机会的责任，以服务广大研究生为宗旨，根据在校研究生创业、求职等需求，策划和组织丰富多彩的就业实践活动，为研究生们打造求职、就业、创业信息平台。目前，就业实践部以“拓新学院”为载体，已经建立了“拓新讲坛”、“拓新基地”、“syb创业培训班”等品牌栏目。此外，就业实践部致力于打造自己的公众号，将定期推送各类就业信息和求职经验分享贴，为同学们提供更好的服务。
人力资源部：
人力资源部具体负责校研究生会的人力资源管理和研会文化建设工作。一方面，通过招新配置、人才培养和梯队建设、考核评优、人事调整等，及时选聘和表彰优秀研会成员，合力培养一支“信念坚、作风正、服务实、能力强”的研究生服务队伍；另一方面，通过素质拓展、部门联谊等，切实服务于全体研会成员的成长成才，为新时代研究生会的建设和发展提供坚实的人力资源保障。
体育部：
武汉大学研究生会体育部以增强学生素质，培养学生对体育运动的兴趣，推动研究生体育锻炼常态化为宗旨，是武汉大学组织研究生体育活动的主要部门，负责各院系体育部间的交流与合作，以及学校各项体育赛事的策划、组织工作。部门与学校体育部紧密接轨，配合校体育部举办研究生体育文化节和各项传统球类比赛，体育文化节是体育部为广大研究生精心打造的活动，包括集体舞大赛、乐跑系列活动等；以及传统球类赛事如篮球、足球和羽毛球比赛等。
学术科技部：
武汉大学研究生会学术科技部是专门开展相关学术科技活动的部门，秉承“学得精彩，玩出花样”理念，以加强学术交流、促进学术繁荣为主要目标。现已成功打造了“学术科技节”、“弘毅讲堂”、“红枫辩论赛”“十大学术之星”、“学术诚信月”等高层次水平的品牌学术活动；建立了日常服务平台，以Study Share in WHU 为载体，推出了以学术高端讲座汇总与资讯推荐、留学科普贴、科研树洞、跨学科科研需求调查匹配、半日闲、弘毅讲堂需求调研六大板块为核心的学术服务品牌，整合校内外学术资源，营造良好的学术氛围。
外联部：
[bookmark: _GoBack]外联部是以交流为宗旨在研究生会各个部门，各个研究生会及企业商家之间搭建沟通为桥梁。外联部需要与各兄弟院校之间进行交流与沟通；“独学而无友，则孤陋而寡闻”，外联部需要本着学习的心态向其他院校联系。同时，外联部要以“对外联系，互惠互利”为指导原则，为研会的各类活动提供资金支持和奖品赞助，以保证活动的顺利开展，进而提高研会的知名度和影响力。
